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Instruccions

El quadern d’examen i la plantilla de respostes, amb les seues dades identificadores, aixi com el
DNI o un altre document d’identificaci6, han d’estar visibles durant tota la prova.

En este quadern d’examen es presenten:

e Els enunciats de totes les qlestions relatives a les arees de comprensio i d'estructures
linglistiques, i els textos corresponents a I'area de comprensioé lectora.

e L’enunciat de la pregunta d'expressioé escrita i I'espai per a esborrany d'esta area. L'escrit
definitiu sera el de la plantilla de correccio.

TRASLLAT DE RESPOSTES A LA PLANTILLA
RECORDE: totes les respostes s’han de traslladar a la plantilla.

En la plantilla de respostes escriga amb boligraf blau o negre, i no use liquid correctiu o d'un altre tipus.
Es molt important que no cometa errors quan trasllade les respostes a la plantilla.
Assegure’s que el nimero de pregunta correspon a la del quadern d’examen.

Indique la resposta correcta marcant una X dins de la casella corresponent. El sistema de correccié no
reconeix com a valids altres signes (cercles, ratllats, etc.).

» Les preguntes poden deixar-se en blanc 0 amb una unica opcioé marcada.

2] ® [

¢ Si hi ha més d'una opcié marcada, la resposta es considerara erronia.

X X [C

e Si s’equivoca i vol anul-lar una resposta ja marcada, ratlle completament la casella equivocada i
marque amb una X la nova resposta.

A W X

¢ Sis’equivoca i vol recuperar una resposta que ja havia anul-lat, faga un cercle al voltant de la casella.

O @ O
B[Ol |



Area de comprensio

Llija el text segient i pose una creu en la casella corresponent a cada enunciat, segons
que siga verdader (V) o fals (F).

Si fas esport, hidrata’t

Es ben coneguda la importancia de la hidratacié quan es practica esport. La pérdua d’aigua i
liquids durant I'exercici té una influéncia negativa, tant sobre el rendiment esportiu com sobre la
salut fisica. En realitat, la millor hidratacio és la que aporta la fruita i la verdura, ja que es tracta
d’una aigua “viva” i pura. A més, els antioxidants i les vitamines (que contenen sobretot la fruita i la
verdura) eviten l'oxidacié de teixits que es produix amb I'esport. En cas que es practique molt
d’'esport, cal seguir els consells seglients:

+ Abans de I’exercici. Cal beure mig litre d’aigua dos hores abans de la practica esportiva.
D’esta manera I'organisme té prou de temps per a establir I'equilibri hidric entre els teixits i
eliminar I'aigua residual.

« Durant I’'exercici. Mitja hora després d'iniciar I'exercici, comenca a fer falta compensar la
perdua d'aigua. |, a partir d’'una hora, la hidratacio s’ha de fer a intervals regulars per tal de
recuperar I'aigua perduda per la sudoracio.

« Després de I'exercici. A més de liquids, entre les dos i sis hores posteriors és important
prendre hidrats de carboni d’absorcié més o menys rapida per a recuperar-se. La fruita, la
fruita seca i el suc de fruita natural sén una bona opcid, aixi com les begudes isotoniques.

Es pot preparar una beguda isotonica casolana dissolent el suc d'una llima en un litre d’aigua amb
un pessic de sal marina i dos cullerades soperes de sucre o de mel pura.

Molt important. Cal beure sempre aigua de bona qualitat. Una bona idea és instal-lar un filtre
d’aigua adequat al tipus d’aigua de la nostra ciutat, o bé comprar aigua embotellada amb poc de
residu sec (menys de 100 grams per decilitre).

1 Vv F L’aigua mineral aporta la millor hidratacié per a recuperar la pérdua
de liquids en la practica de I’esport.

2 \') F El consum de fruita i verdura evita I'oxidacié de teixits que es
produix amb I’esport, ja que contenen antioxidants i vitamines.

3 \'J F Abans de fer una activitat fisica intensa convé ingerir algun producte
ric en proteines i, durant I’exercici, cal beure dos litres d’aigua.

4 Vv F Entre les dos i sis hores posteriors a I’exercici es recomana prendre
hidrats de carboni, com per exemple els que aporten les begudes
isotoniques.

5 v F Es molt important beure sempre aigua embotellada o de bona

qualitat amb molt de residu sec.
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Llija el text seguent i marque la resposta més adequada per a cada enunciat.

A peu per la ruta bernardina

Alzira i Carlet s6n municipis units per la seua devocié a sant Bernat i per aixd han organitzat
I'etapa a peu de Carlet a Alzira, coneguda com a ruta bernardina.

Este diumenge 11 de maig, entre les 8.15 i les 8.30 hores, els assistents es concentraran a
I’ermita de Sant Bernat de Carlet, per a iniciar la marxa que recorrera els carrers de la localitat
fins a I'església de I’Assumpcid, on es visitaran les reliquies del sant.

Continuara la marxa fins a la veina poblacié de Benimodo, on els pelegrins tindran ocasio
d’'esmorzar i visitar els llocs d'interés del poble. Després del descans, agafaran per Carlet el
cami de Sant Bernat, I'antic cami d’Alzira, que voreja el marge dret del riu Magre, i, seguint una
ruta envoltats de tarongers, arribaran fins a Guadassuar aproximadament a les 12.30 hores.

Després d’'una breu estada en esta poblacio, es fara una visita a la coneguda placa del Ravalet
i es continuara pel tram que serpenteja entre els tarongers i unix Guadassuar amb I'ermita dels
Sants Patrons a Alzira, on, després de l'arribada, prevista a les 14.30 hores, es fara el dinar de
germanor.

Posteriorment, entre les 16.30 i les 17.30 hores, s'efectuara el tram final. Després de travessar
el riu Xaquer pel pont de Ferro, s’entrara al nucli urba d’Alzira per I'avinguda dels Sants Patrons
i, pels casalicis del pont de Sant Bernat on s’alcen les imatges dels sants, es passara per
I'artéria principal del centre historic fins a I'església de Santa Caterina, on també es veneren
reliquies del sant. La ruta finalitzara en l'interior del temple.

Vos convidem a participar en esta atractiva ruta que seguix els passos d’un sant martir de la
Ribera del segle xil i que, per raons historiques, s’ha convertit en una de les més emotives
d’esta comarca.

6 Laruta bernardina...

a) ésunaruta a peu que va des d'Alzira fins a Carlet.
b) discorre entre dos municipis que compartixen la devocié a sant Bernat.
c) eixira de Carlet a les huit i mitja de la nit.

7 Lesreliquies del sant...

a) podran visitar-se en I'església de I'Assumpcio de Carlet.
b) no es visitaran fins a arribar a I'ermita de Sant Bernat de Carlet.
c) recorreran els carrers de Carlet fins a 'església de I'’Assumpcio.

8 Els pelegrins...

a) esmorzaran a Carlet, on visitaran llocs d'interés, i dinaran a la plaga del Ravalet
d'Alzira.

b) descansaran a Guadassuar per a esmorzar i, a Benimodo, faran un dinar de germanor.

c) faran!'esmorzar a Benimodo, perd acudiran a dinar al municipi d'Alzira.

9 Entreles 16.30i les 17.30 hores...

a) travessaran el Xaquer pel pont de Ferro i es dirigiran fins al temple de Santa Caterina.
b) laruta s’acabara en I'avinguda dels Sants Patrons, on s’alcen les imatges dels sants.
c) travessant el centre historic d’Alzira, la ruta finalitzara en el pont de Sant Bernat.

10 Esta ruta...

a) passa per I'antic cami d’Alzira o cami de Santa Caterina.
b) va de Carlet a Alzira, sense passar per cap altre poble.
c) es fara un diumenge de primavera.



Area d'estructures lingliistiques N
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Marque en cada qliestio I'opcié més adequada per a completar la frase o per a contestar la
pregunta.

Léxic i semantica

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Els expedicionaris anaven amb productes contra les picades de les

a) cargats / avespes
b) carregats / avespes
c) carregats / vespes

Que significa l'expressio "ser gat vell"?

a) Ser una persona amb molta experiéncia.
b) Ser una persona que no servix per a res.
c) Treballar molt poc.

Que significa la paraula "térbol"?

a) Planta amb fulles que, alhora, estan formades cada una per tres fulles xicotetes.
b) En un liquid, que no és transparent perque alguna substancia I'enfosquix.
¢) Moderat, ni massa calent ni massa fred.

El cotxe va fer un perillés i, en l'accident, hi hagué dos ferits

a) avanc/graves
b) adelantament / graus
c) avancament/ greus

Alguns policies de faran durant este cap de setmana.

a) trafic / baga
b) transit / vaga
c) trafic / huelga

Que significa I'expressio "no parar en torreta"?

a) Anar sempre d'aci cap alla.
b) Evitar pujar a llocs elevats perqué es té vertigen.
¢) No moure's de casa.

Quin verb significa el contrari que el verb "traure"?
g q

a) Llevar
b) Endur-se
c) Ficar

Necessite les teues dades: pots dir-me la teua i els teus ?

a) adrega / cognoms
b) direccid / apellidos
c) direccio / cognoms

Va ser acusat public per enmig del carrer.

a) d'escandall / desnugar-se
b) d'escandal / desvestir-se
c¢) d'escandol / despullar-se

: Part de la coberta d'una casa per on es pot caminar i on se sol estendre la roba.

a) terrat
b) sostre
c) teulada
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Area d'estructures lingiiistiques

Marque en cada qliestio I'opcié més adequada per a completar la frase o per a contestar la
pregunta.

21. Que és un glop?

a) Encontre violent i brusc entre dos cossos.
b) Quantitat de liquid que s'engul d'una vegada.
c¢) Lloc d'un riu on l'aigua €s més profunda.

22. Lagallina un ou cada dia.

a) pon
b) posa
c) fica

Morfologia i sintaxi

23. He introduit la contrasenya antiga la nova i no he pogut accedir a la pagina web.

a) envegada de
b) en cap de
c) en compte de

24. Ahir les entrades per al concert a un preu barat.

a) comprarem / ben
b) vam comprar / bé
c) hem comprat/ bo

25. Lateua llibreta és

a) grisiverda
b) grisaiverda
c) blauigroga

26. Buscava un documental sobre budisme, pero no en va trobar

a) res
b) gens
c) cap

27. m'havia dit unes coses tan boniques com tu.

a) Ningu
b) Cadascun
c) Ningun

28. A les advocades, que vinguen dema.

a) dis-los
b) dis-les
c) dis-lis

29. A mi, m'agrada molt la lectura. Per aixo, una estona tots els dies.

a) llisc

b) llig
c) lija



Area d'estructures lingiiistiques

RS
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Marque en cada qliestio I'opcié més adequada per a completar la frase o per a contestar la

pregunta.

30. Vicenta i Viviana son escriptores?

a) Si, si que en son.
b) Si, si que les sén.
c) Si, sique ho son.

31. Els protagonistes

a) havien de
b) tenien que
c) devien de

32. afores del poble fa

a) Ales/un
b) Ales/una
c) Als/una

33. Les filles de ma germana son nebodes.

a) les meus
b) les meues
C) meues

34. Elsdiners que han sobrat, quedat jo.

a) me'ls he
b) m'els ha
c) me'l s'he

35. No als altres el que no vullgues que et

a) fages/facen
b) fages /fagen
c) faces /facen

36. He trobat la clau amb

a) que /Quina
b) que/Que
c) que/Que

s'obri esta porta.

Normativa ortografica

37. Pilar un

a) ma oferit / granizat
b) m'ha oferit / granissat
c) m'oferit / granisat

38. Durantel els arbitres van armar un

a) campionat / embolic
b) campionat / ambolic
c) campeonat / envolic

lluitar contra els dracs.

de llima casola molt bo.

olor molt desagradable.

a tu.

sort!
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Area d'estructures lingiiistiques

Marque en cada qliestio I'opcié més adequada per a completar la frase o per a contestar la

pregunta.

39.

40.

41.

42.

43.

44,

45.

46.

47.

48.

Com s'escriu amb lletres "25.489 somriures"?

a) Vint-i-cinc mil quatrecents huitanta-nou somriures.
b) Vint-i-cinc mil quatre-cents huitanta-nou somriures.
c¢) Vinti-cinc mil quatre cents huitantanou somriures.

La cita s'ha fixat per a , dia 15 de

a) despus-dema / setembre
b) despusdema / setembre
c) despus dema / septembre

L'Ajuntament ha iniciat un per a oferir més aparcaments
a) pla/ gratiits
b) pla / gratuits
c) pla/gratuits

Molta gent que viu a la costa voldria viure

a) de l'illa / a l'interior
b) de lailla / al interior
¢) delilla/ a l'interior

Alguns pobles antics invocaven molts en les religioses.

a) déus / cerimonies
b) deus /ceremonies
c) déus /cerimonies

He caminat molt camins meu pais.

a) perels/deel
b) pels / del
c) perels/del

Pau ha pagat la de l'associacio del seu durant 25 anys.

a) cuota / cunyat
b) cuota/cunyad
c) quota / cunyat

Quina paraula esta ben separada sil-labicament?

a) car/re/te/ra
b) a/qu/alri
c) co/mis/sibd

S'ha comprat un cotxe el carnet de conduir.

a) abanc d'aprobar
b) avans d'aprobar
c) abans d'aprovar

T'has embrutat de fang. Per favor, de roba.

a) canvia't
b) canviat
c) cambiat



RS

Area d'estructures linguistiques
Marque en cada qliestio I'opcié més adequada per a completar la frase o per a contestar la
pregunta.

49. Del soroll tan fort, van els vidres del

a) esclafir / menjador
b) asclafir / minjador
c) asclafir / menjador

50. Quina és la frase que esta ben escrita?

a) M'estime meés arribar promte que tart.
b) Me estime mes arrivar pronte que tard.
c) M'estime més arribar prompte que tard.
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Area d’expressio escrita

Trie una de les dos propostes seguents. (100 paraules)

a) La mestra de la seua filla li ha demanat que faca de contacontes a I'escola. Per tal de
recordar-se’n, escriga el conte que explicara als xiquets i xiquetes de la classe
d’infantil.

b) Vosté se n’ha anat a viure a una casa en el camp. Escriga una carta a una amiga
seua en que li descriga el paisatge que es veu des de la finestra.

10
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Consulta sobre els resultats
www.cece.gva.es/jqcv

Teléfons: 963 175 200 (telefon audiomatic)
012 (0 963 866 000, si telefona des de fora de la Comunitat Valenciana)

Estructura de la prova

Area de comprensié 20%
Area d’estructures lingiiistiques 30%
Area d’expressio escrita 20%
Area d’expressi6 i interaccié orals 30%

Minim per a aprovar: 60%

prova grau elemental
convocatoria 2013 / juny
9.00 h
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Per a superar I'examen cal obtindre un minim del 60%
sobre la puntuacid total. La prova esta dividida en quatre
arees, i cada una té caracter eliminatori. En les arees de
comprensio6, estructures linglistiques i expressié escrita,
s'exigix una puntuaci® minima del 40% en dos arees
qualssevol i del 30% en laltra. En l'area d’expressio i
interaccié oral la puntuacié minima és del 60%.

Les respostes erronies descompten de les encertades.
Cada resposta correcta es valora amb un punt. En les
preguntes amb tres opcions de resposta (a, b, c), cada
error descompta 0,3 punts i, en el cas de les preguntes
amb només dos opcions (V/F), cada error descompta 0,6
punts. Les preguntes no contestades no descompten.




CONVOCATORIA 2013 / JUNY GRAU ELEMENTAL

Flors per a tot

Com que s’adapten al perfil de qualsevol persona 1 servixen
per a totes les ocasions, les flors son un dels millors regals per
a celebrar els moments especials. Pero de vegades tenim
dubtes sobre quina classe de flor o quina composicié del ram
triarem per al nostre regal.

La primera cosa que cal tindre en compte ¢s la personalitat de
la persona que rebra les flors, ja que la personalitat és un dels
criteris que més pistes ens donara sobre les flors més
apropiades. Si és una persona classica, si és una persona
moderna, si és alegre o si és més seriosa. A més, també s’ha
de tindre en compte I’edat: no ¢s el mateix regalar flors a una
persona de 20 anys que a una de 60. Eixe ha de ser el punt de
partida.

A les persones classiques i1 d’una certa edat, possiblement els
agrade la flor més universal: la rosa. I, a mes, de color roig.
La composicid del ram haura de ser classica 1 elegant, basada
nomées en un color o dos. Si busquem flors per a una persona
més jove podem decantar-nos per rams mixtos, amb flors de
colors diversos. Per exemple, un ram de tulipes o de flors
tropicals, on no falten els colors blanc 1 groc.

CONVOCATORIA 2013 / JUNY GRAU ELEMENTAL

Diners menuts

Les monedes d’un 1 dos centims pareix que tenen els dies
comptats. A mes de ser les que mes facilment es fan negres,
potser molt prompte no quedara res que valga menys d’un
euro. La Comissié Europea ha elaborat un document sobre ¢l
futur de les monedes d’un i dos centims, 1 la principal
conclusio €s que el cost de produir-les €s superior al seu valor
real. De fet, Brussel-les calcula que els paisos de la zona euro
ja han perdut més de 1.400 milions per este motiu. Es per
aixo que I'informe establix quatre escenaris.

La primera proposta ¢s mantindre les monedes d’un 1 dos
centims tal com son ara. La segona, fer més barats cls seus
costos de fabricacio. En la tercera, la Comissio planteja retirar
rapidament totes estes monedes i que deixen de fabricar-se’n
ja. Finalment, la quarta proposta ¢s fer desaparéixer les peces
d’un i dos céntims de manera gradual.

Segons la Unio Europea, estes monedes no tenen a penes
circulacid, ja que molta gent pensa que no tenen valor i no les
usen per a pagar. Perd, a pesar de tot aixo, hi ha veus que
alerten que retirar-les completament podria fer augmentar els
preus a |’alca.



